

《我的爷爷》济南首映

任达华新片中展现泰山筋骨

刘宗智 济南报道

讲述温情故事

《我的爷爷》由泰安籍导演郑春雨执导，任达华、娄艺潇领衔主演，是一部以泰山挑山工为主题的电影，影片原片名为《挑山》，后更名为《我的爷爷》。影片以平实质朴的镜头记录了一位历经抗美援朝战火洗礼的广东籍战士，为照顾牺牲的战友年迈的母亲，退伍后来到泰山脚下，成为一名泰山挑山工的故事。除了对泰山儿女勇挑重担、坚韧不拔精神风貌的歌颂，本片还聚焦三代人的情感与矛盾，融入当代新视角，用看似平凡的生活传递出对人生诺言的信守精神及跨越血缘亲情的人间大爱。

谈及电影创作，导演郑春雨透露，泰山的传承之一就是挑山工，他一直想把这个群体的故事记录下来。为了塑造更丰满立体的人物形象，他曾花几个月时间跟拍一位泰山挑山工，从山脚到山顶，每天一起吃饭、聊天，深入了解这个特殊群体，直到心里构想的人物逐渐明朗、立体。历时十余年打磨，他终于写出了《我的爷爷》的故事。

据介绍，影片中任达华饰演的挑山工孔万山是有原型的。郑春雨导演说：“我始终觉得，泰山在山东省乃至中国来讲，不仅代表着物理的高度，在精神层面也具有一定的高度。挑山工是泰山的传承，这种精神是永存的。所

电影《我的爷爷》9月21日在济南举办首映礼，现场气氛热烈，吸引了大批粉丝观众。映后，导演郑春雨，主演任达华、张一开、李菁等到现场分享了创作背后的故事。



以我觉得我应该做这么一部电影。”与泰山挑山工的常年接触，也给予了郑春雨导演由内而外坚韧不拔的力量。他将拍摄时间选在冬天也是刻意为之，“铅华褪去，色彩隐掉，这才是泰山本真的状态，展现的才是泰山筋骨。”

电影通过实景拍摄展现了严冬与高山的艰辛，极大增强了影片的真实感，令人倍感亲切。任达华在片中从大佬的霸气到平凡小人物的自然流露，不仅展现了出色的演技，也标志着他在角色选择上的大胆与新颖。而对于影迷而言，任达华这一次的变化，无疑让他们见识到了他更为多元的演技。

此外，影片中还有一位值得关注的女演员娄艺潇，她在片中的表现同样让人眼前一亮。卸下“胡一菲”的标签后，娄艺潇用全新的舞蹈技能与任达华的戏份相辅相成，展现了她的多才多艺。她与任达华之间的对手戏既温馨又感人，展现出两位演员在角色上的默契合作，在情感层面产生了深刻的共鸣。

颠覆以往形象

过去，任达华多在电影中饰演警察、硬汉等形象，此次饰演一位接地气、默默付出的“小人物”，也是对以往形象的颠覆和突破。今年已经69周岁的他，在年龄和阅历上，也比较适合饰演“爷爷”这个年龄段的角色。无论是外形、演技、气质还是精神，孔万

山几乎就是为任达华量身打造的。在采访中，任达华向记者坦言，自己的祖籍是山东济宁，对故乡的深情和对血脉的传承，是他接下该片的重要原因之一，他也计划借此次回山东宣传新作，回济宁看一看。

为了诠释好孔万山这个角色，任达华下了不少功夫。任达华多次赴泰山考察，考察挑山工，仔细分析角色与以往的不同。任达华回忆：“在拍戏之前，我们在春天、夏天、秋天、冬天，屡次赴泰山当地去考察。尤其是有一个夏天，我看到一幅挑山工工作的画面：他未着上衣，只背着一块男士的毛巾，他出了很多汗，7700多个台阶，都需要他一步一步爬上去……我看到这一幕，能感觉到他的汗水和泪水都分不清了，这代表了他们不要求很高的回报，不怕辛苦，勇往直前。我想，全世界的年轻人，都应该用四个半小时，去爬一次泰山，去好好观察一下路上的挑山工，看到他们这种正能量的精神，也反思一下我们自己。”

主演《我的爷爷》，是任达华继《岁月神偷》后再演小人物，他坦言，仅用了三秒就答应出演这部作品。“拍戏这么多年，一直都在演商业大片。这部戏我用了不一样的态度去诠释。”他为自己能够饰演这样一个平凡但被赋予重要使命的“小人物”感到自豪，“作为一名演员，很期待能够接拍不同的角色，感谢导演赋予我一个很有生命力的角色，我会继续努力拍戏，希望今后能够把每个角色演得更好。”

电影《分手清单》定档12月31日跨年上映

“前任”导演再造“分手”系列

刘宗智 济南报道

电影《分手清单》由田羽生、夏雨执导，田羽生监制，夏雨编剧，影片日前首发定档预告和定档海报，官宣12月31日跨年上映。

欧豪饰演的马天泽和曾梦雪饰演的夏沫是一对在大城市打拼的情侣。相恋三年的他们面对种种现实问题，最终没能走进婚姻的殿堂。热恋中他们曾立下“分手清单”，约定只有完成清单上的内容才能分手。分手倒计时，在执行清单的过程中，两人回顾了三年来的感情和各自的成

长打拼经历。“扔掉对方最珍贵的物品”“删除彼此的记忆”“见证彼此的新欢”……分手清单的任务完成便是告别时刻，马天泽和夏沫用一场大冒险整理回收各自真心，用最特别的方式与过去和对方道别。

“前任”系列导演田羽生再度执筒与导演夏雨一同聚焦年轻人的都市爱情，直戳情侣分手的现实痛点。田羽生介绍，此次想探讨的话题不单围绕爱情，更融入了很多对于现实成长的思考。电影撕开的不仅是爱情真相，更揭开了无数人经历分手时

的成长之痛。正如提到片名时欧豪所说：“分手清单是给彼此最好的交代，也是情侣间一种洒脱潇洒的分手方式。”

导演田羽生此前横跨十年打造的《前任》系列，累计收获超33亿元票房，成就现象级电影IP。他十分擅长以辛辣诙谐的爱情轻喜剧风格，展现当下年轻人关注的爱情现实话题，《前任》系列也因此成为无数人的爱情树洞。田羽生真诚表示，“人生中的分别很多，长久只有一次，大家对于分别的共鸣还是有很多的。《前任》系列虽然经过了十年仍

有很多遗憾，所以决定重新打造《分手》系列。”

影片以全新的视角拆解都市情侣分手背后的爱情真相与自我成长，除了欧豪和曾梦雪独特的“分手清单”仪式感满满，更有周游、程潇、徐梦洁、肖凯中化作兄弟团、闺蜜团热闹助阵，六个性格各异的年轻人在大城市打拼，他们各自又有着怎样的爱情困惑和现实问题？电影《分手清单》从秋分日定档便把“花活”进行到底，全主创一起“求分”“要散”梗梗不断，彰显独特爱情轻喜剧风格。



编辑：孔昕 美编：陈明丽

高价收购名家字画

电话：**18866867078**

地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门北50米路东）大雅堂美术馆

精品资讯 订版电话：**0531-85196204**

金龄健康·山东济南养老服务中心

- 国企品质，公办机构。
- 全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。
- 康养专区推出部分特价房，享康养专区床位费低至**8.5折**，普惠专区**2700元/月起**，医护专区床位费**9折**优惠。

电话：**0531-82805587/82805588**

地址：济南市市中区望岳路3668号

收购字画 ◆ 求购15864536825

家政服务 ◆ 家政13793180410

悠然亭颐养中心（医养结合 双院一体）

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话：**88819955**